

点赞:交通线上的榜样力量

辽源市城市公共交通有限公司是我市最大的道路运输企业,承担着市区近50万市民的乘公交出行任务。作为全市瞩目的窗口行业,市公交公司把服务每一名乘客的“小事”作为工作的大事来抓,秉承“辽源经济发展到哪里、文旅项目建设到哪里,公交服务就跟进到哪里”的理念,打开了我市绿色公交、平安公交、智慧公交、综合公交、为民公交、效率公交的新局面。

目前,市公交公司常规营运线路有37条。“悦动辽源欢乐荟”“天陆山滑雪场”“大良雪乡”“亲相见林业工厂店”等定制公交线路19条、城乡旅游公交线路6条,营运车辆393台,其中新能源纯电动公交车241台,在线营运车辆均为新能源纯电动公交车。营运线路总里程460.5公里,日发班车1963.5个,日客运量约8万人次,年客运量约3000万人次。今年春节期间和元宵节当天,市公交公司实施了市民免费乘车政策。据统计,春节假期8天共免费运送乘客74万人次,元宵节当天免费运送乘客约16万人次,得到了广大市民的一致赞誉,切实提升了辽源百姓的幸福感和满意度。

河流之所以奔流不止,离不开每一朵浪花的奋勇向前。近年来,市公交公司涌现出了一大批成绩显著、表现突出的先进个人。他们胸怀大局、爱岗敬业、无私奉献、履职尽责、追求卓越,为公交事业的发展作出了突出贡献。今年3月,市公交公司的六名工作人员被市总工会授予辽源市“优秀职工”荣誉称号。他们是——

传递温暖力量 打造“快乐巴士”

辽源市城市公共交通有限公司 三车队驾驶员 关海涛

在25路公交线上有一辆充满童趣的公交车,车内悬挂着的各式玩偶软萌又可爱。这些小玩偶都是驾驶员关海涛自掏腰包买的。他说,25路公交线路经过多所学校和幼儿园,每天车上都有很多小乘客。最初,关海涛只是把家里的几个小玩偶拿到车上哄小朋友开心,后来,关海涛发现,不仅小朋友们看到玩偶会高兴,连大人也说:“每天看到车上的玩偶,紧张的心情也得到了缓解。”于是,关海涛又多买了一些挂在车上。现在,晃悠悠的小玩偶每天跟着车辆一起快乐地舞动,这辆公交车也成了远近闻名的“快乐巴士”。关海涛说:“挂了这些小玩偶后,小乘客们都特别爱坐车,在车上也不吵不闹了,如果小朋友有特别喜欢的

玩偶,我还会摘下来送给他们。看着他们开开心心的样子,我也高兴。”

关海涛用他的爱心之举温暖众人,更用他的正义之心树立了榜样力量。2023年初的一天,关海涛收车后,发现车后排座位有一个钱包,打开一看,钱包里有重要证件、2000余元现金和多张购物卡,还有一张写着支付宝账号密码的纸条。看到这些后,关海涛吃了一惊,赶紧上报车队。第二天一早,车队通过各种途径找到失主,失主杜女士喜极而泣。恰逢新年,杜女士说,这是她收到的最好的新年礼物。关海涛说:“我看到别人因为我的工作而快乐时,我的内心感到非常充实。今后,我还会继续做快乐的事、做幸福的公交人。”

公交线上的大“红人”

辽源市城市公共交通有限公司 二车队驾驶员 毕晓军

在19路公交线上,有一个“红人”。他就是毕晓军。

19路公交线路老年乘客居多。老人们行动迟缓,毕晓军从来不着急催促,总是耐心地等待大家坐稳了再发车。每停一站,他都关注着上下车的乘客,并提醒他们小心台阶,不要落下东西。每次到始发站和终点站时,毕晓军还会主动帮大家拿东西,搀扶行动不便的乘客上下车。越是细微之处才越能打动人心。就是这些在毕晓军眼中“应该做的”平凡善举,让乘客们

感受到了他的热心和友善。时间久了,毕晓军和大家也从司乘关系变成了“老朋友”。这些“老朋友”总会在站点等毕晓军,给他倒点热水、跟他聊几句家常、塞给他一个鸡蛋,有时候也只是简单地问候一下。每每这时,毕晓军都觉得格外温暖。

毕晓军说:“有人觉得公交司机这份职业又苦又累,但我乐在其中。在我看来,这是一份温暖的职业,在工作中我不仅收获了幸福和快乐,更实现了人生价值。为人民服务,是我认为最有意义的事。”

驾驶“夜公交”温暖城市“夜归人”

辽源市城市公共交通有限公司 五车队驾驶员 姜炎

2023年8月辽源欢乐荟开始运营后,市公交公司开通了定制公交专线,为游客们出行提供了便利,但对于公交司机来说,提起这条线路,大家都比较“为难”。姜炎解释说:“开这班车得熬夜,而且欢乐荟周边车多人多,特别难开。”但无论多难,总要有人上才行。姜炎经过考虑后主动找到队长,提出了开专线的请求。于是,从2023年8月到今年2月末,姜炎每天都是早上5点到单位驾驶16路公交车出发。中午休息后,再投身到欢乐荟定制公交等工作中去,每天晚上回家都要23点左右。起早贪黑

的工作时间让姜炎没时间亲近自己的两个儿子。姜炎说:“我早上走的时候他们还没起,晚上回来的时候他们已经睡了。那几个月,别说陪孩子玩了,就连说句话都是奢侈的事。”

不叫苦、无怨言,勇于迎难而上。姜炎说:“奋斗从来不是漂亮的口号,而是具体细微地体现在做好每一件小事、完成好每一项任务、履行好每一项职责之中。我就是一名公交驾驶员,或许我能做的有限,但我一定会踏踏实实干好每一份工作,用实际行动描绘奋斗的青春。”

巾帼展风采 最美“她”力量

辽源市城市公共交通有限公司 三车队驾驶员 侯玉娟

每天早上5点,侯玉娟都准时到岗,完成了一系列准备工作后,便开始了一天的忙碌。公交车驾驶员需要起早贪黑,很多人最初都认为侯玉娟干不长。“最晚的时候能忙到23点。”侯玉娟一边擦车一边说,“谁说女司机不行啊,我不仅行,我还得干得好!”侯玉娟说到做到,这一干,就是六年。这六年来,侯玉娟以饱满的热情、文明的服务,赢得了无数乘客的赞誉。

在一次行车过程中,侯玉娟通过观察后视镜发现一名女乘客状态异常。侯玉娟回忆说:“开始的时候,这名乘客看

起来有点不舒服,车行至龙山小学站点时,她突然一个趔趄向后就倒下了。”侯玉娟连忙把车停好,在众人不知所措时,侯玉娟沉着冷静地对这名女乘客进行施救。在大家的帮助下,这名乘客渐渐恢复了意识,侯玉娟又帮她联系了家人。等侯玉娟把这名乘客送上救护车后才发现自己也早已紧张得大汗淋漓。有人问侯玉娟:“你当时不害怕吗?”侯玉娟说:“我不能怕,让每一位乘客平平安安到达目的地,是我的责任和义务。”

几米车厢,侯玉娟完美展现出了最美“她”力量。

以匠心守初心 以初心致创新

辽源市城市公共交通有限公司 保养厂安全员 李久成

在辽源欢乐荟景区内,有几台特别的公交车,它们在李久成和他所在团队精心的“梳妆打扮”下,华丽变身成为了餐饮巴士、音乐巴士,不仅为游客们提供了休闲娱乐的场所,也成为了辽源旅游中一道靓丽的风景。不过,在提起改造过程时,李久成只说了一个字:“难。”

从事公交事业30多年的李久成是市公交公司的修理技术骨干。多年积累的工作经验,让“医术高超”的李久成一听一看就知道哪里需要检修了。但在接到改造巴士的任务时,李久成和大家

一样感到无从下手。“要做就做好,既要改得漂亮,还得经济、安全、实用才行。”于是,李久成和大家一起翻阅了大量资料,参考其它城市先进经验,不断改进摸索。那段时间,李久成和同事们经常在车里一干就到半夜。终于在多次整改后,出色完成了改装任务。

看着这几台车重返青春,备受欢迎,李久成坦言说:“感觉很自豪。”他说:“干一行、爱一行,专一行、精一行。不管有没有荣誉,在今后的工作中我都会坚持初心,奉献力量。”

无私奉献 传递满满正能量

辽源市城市公共交通有限公司 办公室工作人员 孙显坤

“我来!”这是孙显坤在公司说的最多的一句话。作为公司的“万金油”,在众人眼中,孙显坤是一个热心肠的好大哥。他替同事加班、帮大家擦过车、为大家送过水……不管是谁遇到困难了,只要喊上一声“孙哥”,他总能随叫随到。今年的新春佳节、元宵佳节,市公交公司为百姓提供了免费乘车的公交服务。佳节团圆,可公交不停,就必须有人坚守岗位。孙显坤说:“我来!”夜幕下,寒风中,在大家共庆佳节的时候,孙显坤却在公交线路上协助现场调度,维持运营秩序、确保运营安全。孙显坤说:“我是

一个平凡的人,但平凡不等于平庸,我能做的事有限,不过我若能把这些有限的事做到最好,那也是非常有意义的。”

没有慷慨激昂的豪言壮语,也没有惊天动地的壮举,孙显坤像一棵朴实无华的小草,抒写着新一代公交人的风采,展示着公交人的闪光形象。



侯玉娟



侯玉娟



毕晓军



李久成



姜炎



孙显坤